

МЕТАЛЛУРГ

№ 108 (1299)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

ЕЖИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ЦК ВКП(б)
ЗАВОДА И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
ВЫСШЕГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

Накануне пайлетажа метрополитена ии. Д. М. Кагановича



На снимке: станция «Комсомольская площадь»

Общественный смотр охраны труда

НА СОВЕТСКИХ предпри-
ятиях производственный
травматизм за год идет
на убыль. Это и понятно.
Ведь чужды в нашей стра-
не — страны дорогой, самой на-
шей капиталы. Возмещение
партия и вообще правитель-
ство последовало заботится
об охране здоровья рабочих
в случаях, не являясь по это
ни сна, ни средств.

Благодаря на улучшение
охраны труда и техники безо-
пасности в нашей стране от
пугающих громадных страстей.
Создана широкая сеть научно-
исследовательских институтов и
лабораторий, заданы которые
разрабатывают всевозможные
испытания для оздоровления
труда.

На наших заводах, фабри-
ках, шахтах работает тысячи
прекрасных рационализаторов
и изобретателей. Эти люди
стольким изысканиями водно-
технические машины править
как можно больше пользы
родному предприятию, эти люди
энергично добиваются даль-
нейшего роста производитель-
ности труда, приносят макси-
мально высокие результаты по
заказным и совместно
бесплатным условиям труда на
производстве.

Общую роль в дальнейшем
развитии творческой деятель-
ности изобретателей и рацио-
нализаторов в области охраны
труда призваны сыграть про-
дуктивные общественные смотри.

С 15 мая в 12 часов на
заводе наладке проводится обще-
ственный смотр охраны труда
и техники безопасности, это
по счету второй таковой.
Как известно, первый обще-
ственный смотр, проведенный
в прошлом году дал значи-
тельные результаты по сниже-
нию случаев травматизма и
заболеваемости. В первый его
проведения работников было
выделено 357 предельно на
разных из оздоровительные
успехи труда. 450 работников
были выделены в произво-
дство.

Имен опыт, полученный от
проведения первого смотра, мы
вправе считать, что органи-
зуемый второй общественный
смотр по охране труда должен
быть более лучшим по качеству.
В участие смотра должны
быть привлечены сотни и тыся-
чи рабочих разных заводов.
Комиссия охраны труда, обще-
ственные инспекторы должны
восстановить руководство ходом
смотра.

Общественный смотр охраны
труда должен повести у
профессиональных руководителей
чувство большей ответственности
за судьбу каждого
предельно. Каждый завод
должен творческой инициативы
изобретателей, устранить бюрократ-
ческие рогатки на пути
повышения производства.

Наравне с мужчиной

Вот уже полгода, как я ра-
ботаю в Новоартемовском це-
менте получив старшую на
ночи № 5 по лютую зарплату
и заработав в среднем 400
руб. в месяц, а в марте на
переналаживание плана мне
дали премию и мой заработок
вышел в 700 руб.

С работой подругого, под-
руководителем старшера Пегова,
я справляюсь. По опыту
своей работы я знаю, что жен-
ский труд и в горных работах
может быть применим. Я рабо-
таю наравне с мужчинами и
нисколько от них не отстаю.

За шесть дней мне вышла
плата вымпеловая лотку на 133
процента. Однако мне не доста-
ет вымпелов производственной
платы из-за несовершенной ра-
боты материалов и простоя
оборудования.

Плохо обстоит дело и с обе-
спечением нас спецодеждой. Она
вылетает, но по характеру ра-

боты быстро изнашивается и
ее не хватает на установлен-
ный период работы.

После работы я посещаю
школу мастеров содружия, по-
нимаю свои теоретические зна-
ния.

Я являюсь комсомолкой, но
мне не удовлетворяет работа
нашей нековой комсомольской
организации.

Комсомолец тов. Пузанов и
профсоюзная неха плохо
организовали культурно-воспи-
тельную работу. Везде с нами
почти не проводится.

Я сейчас готовлюсь к вступи-
лению в ряды ВКП(б), по-
этому лучше политически себя
подготовить, и изучаю в ре-
жиме нашей парторганизации
и вылезает, что это помощь
мне будет оказана.

Мария Кузнецина,
Подручий старшера нового
картана

Рекорд старшера тов. Ключина

На двух бригадах старшера
Новоартемовского цеха тов.
Ключина выдала плану в 90
тонов на рекордный срок — 7
часов, сэкономив при этом
25 лет затрат на тонну
стала.

Успех бригады т. Ключина
объясняется умными ведени-
ем планами, точным соблю-
дением технологической инст-
рукции, хорошей шихтовкой
и правильным использованием
новых введенных сподовых фор-
мул.

За умелую организацию, ре-
кордную стахановскую работу
директор завода тов. Губуля
вынес всему коллективу бри-
гады благодарность и премию
в сумме 500 рублями.

Директор бригады с при-
зывом к коллективу комсомоль-
цевского цеха — ступа органи-
зации лучшей постановки пере-
дней передового стахановского
опыта отставшим бригадам
добиться общего под'ема в
работе цеха.

Высокие показатели

Высокие производственные по-
казатели добился 10 мая от-
дельная бригада тургенского
дела листового цеха.

В основе мастера тов. Ковале-
ва подвиги бригады тов.
Битырова выполняли производ-
ственное задание на

122,7 процента.
Хорошо сработала в этот
день бригада тов. Борозни-
на ее показатели 163,7 про-
цента плана.

Коллектив цеха борется на
досрочное выполнение месячной
нормы.

Достижения и недостатки

Нефтеключ и нефтяники
играют на мировую роль в
работе цехов завода.

От своевременного снабже-
ния агрегатов топливом зави-
сит успех выполнения произво-
дственной программы.

В прошлом году от неудов-
летворительной работы нефте-
ключев завод потерял тыся-
чи рублей убытка. Плохо об-
стояло дело с очисткой цистер-
н и медленно производился
сплав нефти. Немало создано
аварий на потерю большого
количества нефти из-за неубе-
дительных отношений к делу от-
дельных нефтяников.

Коренным образом измене-
лось положение в этом году.
В настоящее время отставший
участок — нефтяники, вывели
цех в ряды передовых участ-
ков завода.

У нас широко наладил
патентный стахановский,
добротворство отношений к
делу. Например: бригады тов.
Бобров сейчас выполняет две
обязанности: бригады по
нефтеключу и по нефтяникам.
Работая на каждом из этих
участков был специальный
бригады.

Плохо одно, что наших ста-
хановцев совсем не поощряют,
нигде не похваляют. А такие
стахановцы, как тт. Казаров,
Балдин, Бочетов систематиче-
ски перевыполняют программу
и борются отсталости с обо-
рудованием.

Наряду с хорошими сторо-
нами нашей работы, мы еще
имеем и недостатки.

Плохо обстоит дело на участ-
ке с культурно-воспитатель-
ной. До сих пор некоторые ра-
бочие не являются на одного
труда и в строительство доро-
жек. С помощью завода или
могли бы являть эти неполад-
ки. Плохо одно, что завод
нам не помогает.

Грушинов,
Машинист нефтяника.

Один из методов воспитания трудящихся

Нам товарищеский суд за
два месяца работы заслу-
жен. Все засадили суд про-
двинул при несовершенном
участии большого количества
работавших.

Судая, например, грузчика
Маслова за пользование на ра-
боте и истеричном поведении.
Суд издал его приговор и со-
здал с решением начальника
цеха о его увольнении.

В результате работа этого
дела рабочие подали политиче-
ский и хозяйственный заявле-
ние и судья решения правле-
тельства по вопросу податки
трудной дисциплины.

В течение продолжительного
времени преемница Баранова
причисляла себе заработку,
она шла на увеличение зар-
плата нечестным путем и
принимать себе звание ста-
хановки.

Присутствовавшие рабочие
были возмущены таким поведе-
нием и в своих выступлениях
вызывали на недоуменные
вопросы подобных фактов в со-
циалистическом производстве.

За эти поступки товари-
щеский суд вынес решение —
Баранову с прессы на три
месяца перевести в уборщики.

Товарищ Морозов также
старался увести свой зар-
работок нечестным путем. Он
получил заводу еще сдала
два раза.

На суде Морозов признала
свое вину и дала слово, что
больше таких случаев не по-
вторится. Суд штрафовал ее
на 10 рублев.

Рабочий
цеха большое значение имеет
товарищеские суды в деле вос-
питания трудящихся.

А. Хобнен,
Председатель товарищеского
суда фининского цеха

Показ театрального и музыкального искусства Ленинграда в Москве

Показ театрального и музы-
кального искусства Ленинграда
в столице является к себе вы-
явление широчайших кругов
советской общественности.

Показ отыры один из старей-
ших русских театров —
Государственный театр Турго-
вского Красного Знамени Ака-
демический театр имени
Пушкина. 10 мая он показал
комедию Островского «Лес»,
первое постановление театр-
ром почти семьдесят лет назад.

В этом спектакле москвичи
встретились с новыми положе-
ниями артистов театра.

Впервые исполнителями
трагедии представлявали всех
участков постановки.

На спектакле присутствова-
ли товарищи Сталин, Молотов,
Жданов, Микоян. (ТАСС).

ГЕРМАНСКИЙ МЕМОРАНДУМ БЕЛГИИ, ГОЛЛАНДИИ И ЛЮКСЕМБУРГУ

10 мая германское правительство опубликовало текст меморандума, посланного правительству и союзническому правительству. Меморандуме говорится, что перенесение войны на Средиземное море имеет своей конечной целью наведение на Германию с запада, чтобы провалить ее планы территории Бельгии и Голландии в Утрехт. Меморандуме также привелась и угроза великого трагедии Бельгии и Голландии при условии, что эти две страны будут соблюдать политику строгой нейтралитета. Однако Бельгия и Голландия не выжидали эти условия и продолжили политику, в пользу которой воевали союзники. Германия, поддерживая их намерения.

Германское правительство, говорится далее в меморандуме, не намерено спешно объявить, пока война не переберется через Бельгию и Голландию к территории Германии. Потому оно отдало приказ германским войскам обеспечить всеми возможными средствами.

Военные действия на западе

Германские войска перешли границы Голландии, Бельгии и Люксембурга

По сообщению германского информационного бюро, германские войска перешли границы Бельгии, Бельгии и Люксембурга 10 мая в 5 часов 30 минут утра. Сопротивления противника в пограничных районах было полностью сломлено при взаимодействии с авиацией. Многие голландские и бельгийские аэродромы захвачены германской авиацией, а в ряде мест выжжены парашютные десанты.

Официальные германские круги передают, что германские войска осматривали на различных участках фронта, встретили сильную огневую сопротивление авиации и артиллерии. В воздушном бою было сбито и уничтожено на земле около ста истребителей союзников. Севь германских самолетов пропала без вести, два других сделаны вынужденную посадку.

Германские войска перешли реку Маас и заняли главный стратегический пункт — город Мاستрихт. Все пути в голландский порт, а также бельгийское побережье, минированы.

Для руководства всеми операциями германских вооруженных сил Гитлер направил на фронт.

В Бельгии объявлен всеобщий мобилизации.

Бельгийское голландское правительства обратились и союзникам за помощью. Английское и французское правительства заявили, что они оставляют за собой право предпринять любые действия, отвечающие, по его мнению, действиям неприятеля не безобразиями гражданскому населению Англии, Франции и других стран, которые союзники объявляют помехой. (ТАСС.)

принимая в их распоряжении военными средствами нейтралитет Бельгии и Голландии. Германское правительство заявляет при этом, что Германия не имеет никаких претензий к государственной самостоятельности Бельгии и Голландии и полагает на их собственность как сейчас, так и в будущем. Германское правительство обращается с просьбой к бельгийскому и голландскому правительствам принять меры, чтобы бельгийские и голландские войска не оказывали никакого сопротивления германским войскам. В случае же, если германские войска встретят сопротивление, оно будет расценено как акт агрессии в отношении германских войска средствами.

В меморандуме, направленном правительству Люксембурга, германское правительство заявляет, что оно вынуждено распространять военные действия на территории Люксембурга, чтобы отбить наступление союзников. (ТАСС.)

Германские самолеты над Францией

По сообщению из Парижа, германские авиация 10 мая совершила ряд вылетов на города и аэродромы восточной и средней Франции. Бомбардировщик подверглись городам: Париж, Анси, Лезан, Лилль, Кольмар, Почтуар, а также порты Ваз, Коньер и порт Французских аэродромов. (ТАСС.)

Чемберлен вышел в отставку

По сообщению из Лондона, Чемберлен вышел в отставку. Новым премьер-министром назначен Уинстон Черчилль. (ТАСС.)

Бельгия, Голландия, Люксембург

(Справка)

Бельгия занимает площадь в 30 500 квадратных километров. Ее население составляет около 8 361 тысяча человек.

С северо-запада Бельгия омывается Северным морем, а на юге она граничит с Голландией, Францией, Люксембургом и Германией.

В столице Бельгии — Брюсселе — насчитывается около 910 000 жителей. Другие крупные города: Антверпен, Гент, Лилль.

Бельгия располагает огромными средствами на оборону. В стране содержится в потенциально-боевой готовности армия численностью около 700-800 тысяч человек, производящая много работ по укреплению границ.

Войска Германии Бельгия с Люксембургом и Германией построила линию укреплений, которая насчитывает более 300 бетонных бункеров. Все она искусственно замаскирована, а до

Общественный смотр провести на отлично

С 15 мая по 15 июня на нашем заводе проводится второй общественный смотр охраны труда и техники безопасности. Это большое политическое событие в жизни завода. Успех проведения общественного смотра будет зависеть от того, насколько правильно, оперативно будут мы руководить и поощрять общественные организации завода. Необходимо сделать так, чтобы улучшить условия труда.

15 мая должна быть проведена большая организационная работа. При заводском комитете будет создан четыре общественных комитета, которые будут возглавлять и руководить общественными комиссиями и ходом общественного смотра охраны труда. В свой очередь, в цехах создаются общественные комиссии из 5-7 человек, а цеховые комитеты принимают предложение цеховых комитетов. Наряду с этим в цехах создаются бригады по сбору рабочих предложений.

Для цехов общественной комиссии, так и цеховые комитеты будут обеспечены соот-

ветствующей литературой и инструментами.

До 15 мая всем рабочим завода будут розданы специальные бланки, в которые каждый рабочий может занести то или иное предложение, облегчающее условия труда, повышающее выработку продукции. Ближе к предложению поощрится на рассмотрение общественной комиссии. Бланки будут структурированы, устанавливается срок его реализации, назначается ответственное лицо за внедрение предложения в производство.

В работу общественного смотра цехов, безусловно, включаются члены цеховых комитетов охраны труда, стальные делегаты, общественные инспекторы, инженеры-технические работники и стажеры.

Общественный смотр должен быть проведен при широком участии работников социалистического предприятия. У нас есть все условия и возможности, чтобы в ходе смотра иметь отличные показатели в улучшении охраны труда и техники безопасности.

С. Самсонов,
Посетитель общественной комиссии охраны труда

Вручение орденов и медалей Союза ССР

10 мая в Выборге состоялось вручение орденов и медалей Обществу, командирам и полкратовым Красной Армии, награжденным за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской бесчестившей и проведение при этом доблестной и мужество.

Присвоения в Выборге Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена, медали: «Золотая Звезда» и грамоту о присвоении звания Героя Советского Союза капитану Липуте и майшине лейтенанту Крыжину.

Орден «Красное Знамя» получили: командир ордена «Красная Звезда» — 62 человека.

Медаль «За отвагу» получили 53 человека, медаль «За боевые заслуги» — 85 человек.

М. И. Калинин подарил награжденных с высокой наградой и посылал им ускоренно в дальнейшей работе. (ТАСС.)

Делегация рабочих Монгольской Народной Республики в Ленинграде

10 мая в Ленинград приехала делегация рабочих предприятий Монгольской Народной Республики. Делегация пробудет в Ленинграде три дня и ознакомится с деятельностью нашей страны. (ТАСС.)

Извещение

Завод металлургов включает в себя различные и сложные заводы, поданных задание на пользование индивидуальными огородами, но не поданных земельных участков земли в период до 14 мая. Владельцы земельных участков должны на уведомление, что можно получить огорода. После истечения этого срока никакие претензии принимать не будут. Завком.

Работать по-стахановски, бить врага по-хасановски

Лозунг «Работать по-стахановски, бить врага по-хасановски», полностью советами на деле ставшем старым маршлом Стаханова. Будучи на работе Фиделька, он храбро сражался с безбожниками — преступителями неприкосновенности своего города Ленинграда.

С 19 апреля Ленинград снова на производстве. Работа стахановцев — это выработка на 118,6 процента.

8 мая общественное жюри постановило: за образцовую стахановскую работу вручить красное переходное знамя

Бригаде слесарей тов. Вавилова.

Красное переходное знамя до исторического небу приключено также бригаде тов. Болдырева (горячий слесарь) выполняющей работу за апрель на 127,5 процента, сэкономив расход металла на 10 процентов и сэкономив топлива на 15,5 процента.

В холловом отделе получила переходное красное знамя бригада тов. Маршана выполняющей работу за апрель на 115 про.

Численность населения 8661 тысяча человек.

В западной части Голландии находится три крупнейших городов: Амстердам, Роттердам и Гагта.

По своему географическому положению Голландия — одна из важнейших водных путей на территории Голландии находится устье Рейна, Мааса, Шельды, Исселы и Северное море.

Историчесический воина напелся серьезный удар по экономике Голландии. Голландия с начала войны, будучи нейтральной страной, потеряла уже 12 паролотов общими вложениями в 60 тысяч тонн золота. Началась война Голландия потеряла на море столько же человек, сколько Франция потеряла на фронте.

Строительная армия Голландии состоит из 35 40 тысяч человек. Армия вооружена так же, как и армиями союзников. В военное время численность голландской армии может быть доведена до 400 тысяч человек. Система голландской обороны предусматривает

также затопление пограничных районов страны путем открытия шлюзов.

Военно-индустриальный Голландия состоит из одного предприятия, 8 эскадриль, 11 истребителей, 27 подводных лодок и различных мелких вспомогательных судов.

Важное государство Люксембург занимает 2587 квадратных километров с населением около 300 тысяч человек.

Территория Люксембурга, граничащая с Францией, Германией и Бельгией, положе на юге, поэтому между германскими войсками и французскими истребителями англичан Маллен и Вилфриси.

Люксембург — развитый индустриальный страна. Главную роль играет металлургическая и железорудная промышленность. В 1955 году Люксембург занял 6 место в производстве чугуна шестое место и по стали — восьмое место в Европе (ТАСС.)

Зам. отв. редактора
А. КАВЫШНИН